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΄Ασκηση 1: Υπολογίστε το όριο του x → 0 της κάτωθι συνάρτησης, χρησιµοποιώντας
αναπτύγµατα Maclaurin:

f(x) =
sin(2x)− tan−1(4x)

ln(1−x
1+x

)

΄Ασκηση 2: Βρείτε το ανάπτυγµα MacLaurin της συνάρτησης : f(x) = ln(1 + 4xb), όπου
b κάποιος αριθµός. Ποια είναι η προσεγγιστική τιµή του αναπτύγµατος στο x = 0.2
εάν χρησιµοποιήσουµε τους 3 πρώτους όρους του αναπτύγµατος MacLaurin για b = 1;
Εκτιµήστε το µέγιστο σφάλµα της προσέγγισης αυτής µε ϐάση το ϑεωρητικό τύπο και
συγκρίνετε το αποτέλεσµα µε το πραγµατικό σφάλµα.

΄Ασκηση 3: ΄Ενας µηχανικός ύψους 1.80m ϐρίσκεται σε απόσταση x = 40m από κτίριο
ύψους h και µετρά ότι γωνία υπό την οποία ϐλέπει την ταράτσα του κτιρίου είναι 70◦. Εάν
απαιτείται ακρίβεια καλύτερη από 2% στον υπολογισµό του ύψους του κτιρίου, µε πόση
ακρίβεια πρέπει να µετρηθεί η παραπάνω γωνία;

΄Ασκηση 4: Να υπολογιστεί κατά προσέγγιση το tan(π/10) µε τη χρήση όρων µέχρι 3ης
τάξης του αναπτύγµατος Taylor της συνάρτησης f(x) = tan(x) στο σηµείο x0 = 0. Εκτι-
µήστε το µέγιστο σφάλµα και συγκρίνετε το αποτέλεσµα µε το πραγµατικό σφάλµα.

΄Ασκηση 5: Να ϐρεθεί η σειρά που έχει τη συνάρτηση x tan(x2) ως άθροισµα.

΄Ασκηση 6: Η σφαιρική συνάρτηση Bessel πρώτου είδους, δεύτερου ϐαθµού δίνεται από
την έκφραση:

j2(x) =
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)
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.

Βρείτε τα αναπτύγµατα Taylor 1ης, 2ης και 3ης τάξης της παραπάνω συνάρτησης στο
σηµείο x = 2π. Σχεδιάστε τη συνάρτηση και τα παραπάνω αναπτύγµατα α) σε ένα µικρό
διάστηµα γύρω από το x = 2π και ϐ) στο διάστηµα −10 < x < 10. Σχολιάστε τη σύγκλιση
του αναπτύγµατος Taylor της j2(x) στα παραπάνω διαστήµατα.
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